

苏门达腊的冬季已经接近末梢,胶农希望能在穆斯林节日到来之前将胶料卖出以换取现金,所以很可能加大采胶力度。

另外,泰国政府 58000t 库存胶以及美国国防后勤局的 41000t 库存胶的释放,预计也将给市场胶价加压。泰国 3# 烟片 2002 年 12 月船期的 FOB 价为 83 美分 · kg⁻¹, 20# 标胶 2002 年船期 FOB 价为 84 美分 · kg⁻¹; 马来西亚 20# 标胶 2002 年 11 月船期的 FOB 价为 84.50~85.5 美分 · kg⁻¹, 印尼 20# 标胶 2003 年 1 月船期 FOB 报价为 82.67 美分 · kg⁻¹。

交易商将参考近期东京期货市场价格变化,如果 TOCOM 的期货价格走低的话,现货市场的行情将会受到影响。中国轮胎在这一期间销量减少,对橡胶市场的支撑减弱。最近公布的近期美国经济发展指数似乎不是那么乐观,橡胶交易商有所收敛。汽车制造商如通用、福特、克莱斯勒等的产量与 2001 年 10 月最高纪录相比,减少了 30% 强。新加坡一贸易商认为:美国消费的低迷、失业率增加、生产的下降,这种状况至 2002 年 10 月份止已经持续了两个月。这些因素导致了美国主要的轮胎制造商对橡胶需求的减弱。从而进一步加重了橡胶的熊市情节。新加坡一家常年做中国生意的出口商表示:中国贸易商对胶市的支撑作用正在减弱,因为进口所需的配额马上就要用完了。下一批的配额至少也要在 2002 年 12 月才能发放。现在中国仍然还在买进橡胶,只是数量太小难成气候,对目前的天然橡胶市场产生不了太大的影响。

傅康珉

米其林停止 向欧洲通用汽车公司提供轮胎

从 2002 年 7 月 31 日起,米其林公司停止向欧洲通用汽车提供乘用和轻卡胎,但将继续向北美通用汽车供应轮胎。

据米其林公司称:“米其林公司正在实施的通过增加技术含量来提高轮胎价格的战略与通用汽车公司的采购政策无法相容。”米其林公司在制订 2002 年计划时已经考虑到与通用汽车

公司之间的轮胎供应合同不能续约的问题,因此已对原来为通用汽车公司生产轮胎的工厂提前做了安排,这些工厂将安排为其它市场服务。

通用汽车公司从米其林公司采购的轮胎大约占米其林公司全球北用及轻卡胎销售额的 5%,占原配胎销量的 15% 左右。

米其林公司停止向欧洲通用汽车公司供应轮胎的决定还将影响其对菲亚特汽车公司的轮胎销售。因为,欧洲通用汽车公司和菲亚特公司之间 2 年前有 1 个协议,即菲亚特汽车公司的轮胎采购由通用汽车公司代为办理。如此一来,不能向欧洲通用汽车公司供应轮胎就意味着无法向菲亚特公司提供轮胎,这对米其林公司的轮胎销售而言无疑是“雪上加霜”。通用汽车公司和菲亚特汽车集团公司在欧洲每年的汽车产量都在 180 万辆左右。据保守的估计,米其林公司每年对通用汽车公司的轮胎销售应该在 400~500 万套之间。因为,2000 年米其林曾宣称欧洲的原配胎大约占到其当年 9200 万套原配胎市场总量的 35%。通用汽车公司和菲亚特汽车公司均名列其 10 大客户名单。

2001 年,米其林公司轮胎销售额为 157.7 亿欧元,其中乘用及轻卡胎为 79.82 亿欧元,约占总销售额的 51%。

张 薇

近期亚洲橡胶市场价格展望

买家尚未入局 胶价走势持稳

据天然橡胶市场反馈,由于亚洲的买家及国际轮胎制造企业缺乏购买兴趣,天然橡胶价格近期走势很可能波动不大。

新加坡一名资深贸易商声称:“胶市状况滞顿,缺乏活力!”同时,泰国橡胶主产区合艾市的一家最大的橡胶贸易公司的出口部经理也表示:“胶价波动不大,买家尚未浮出水面。可能要到 2003 年 2 月份才会有所改观。”虽然最近有一些国际轮胎制造公司和亚洲的橡胶交易商介入胶市,购买了部分近期船期的天然橡胶,但是交易的总体状况较为停滞,缺乏生气。同时,由于近日橡胶主产国泰国和印尼因公共假期而关闭胶市数日,也致使胶价在平淡中略有下滑。

傅康珉